Prova scritta complessiva di Analisi Matematica 11

Ingegneria Edile-Architettura, 2009/10
9 febbraio 2010

Per essere ammessi prova orale occorre ottenere almeno 15 pt.

(1) [8pt] SianoQ = {(z,y,7) : T <1 -1<y<0,2 2 0)Uf(2,9,2) :
T Y+ <1, 220, y >0} CR e F = (22%,2y,0), F € CY(R3 R®).
Disegnare (qualitativamente) § e calcolare

// F . vdo,
an

il flusso di F attraverso il bordo di  orientato secondo la normale esterna.



(2) [4 pt.] Trovare I'integrale generale reale di

W +3y) ==z

(3) Sia f:R% - R,
f(@,y) = 32%y + 22y® — 2y + 17
2 pt. Trovare i punti critici di f.

3 pt. Classificare i punti critici di f.



(4) [5 punti] Calcolare I'integrale

//A (2z — 1) cos(y)dzxdy,

$——.T2

3

dove

A= {(z,y): <y <3z —a2?)}

(5) [4 punti] Sia f : R — R una funzione f € CY(R,R) e si definisca
h:R? - R3,

h(u,v) = (ucos(v),usin(v), f(u)).
Calcolare V(u,v) := 8,h(u,v) x d,h(u,v) [2 punti] e trovare una condizione
su f tale per cui, per ogni (u,v) € R?, si abbia che V(xu, v) || h(u,v) (]| & la
relazione di parallelismo tra vettori).

3



(5) [4 pt. se la risposta & esatta, —1 se & erratal Siano f,g € C1(R,R) due
funzioni. Quali delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

e Se f(0) = g(0) e f'(0) = ¢’(0), allora f e g sono linearmente dipen-
denti.

* Se f e g sono linearmente indipendenti e sono entrambe soluzioni della
stessa equazione differenziale

(*) 2" +b(z)2 + e(z)z = 0,
con coefficienti b, ¢ € C(R, R), allora f(0)+g(0) # 00 F(0)+4(0) £ 0.

e Se f e g sono liearmente indipendenti e f(0) = ¢(0), allora non sono
entrambe soluzioni di (x).

® Se [ e g sono linearmente dipendenti e f(0) = g(0), allora f/(0) =
/
g (0).
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